

ходность положения толкают людей на преступный путь. "Из всех преступлений 50% совершается молодежью. В 2014 году в сравнении с 2013 годом преступность среди молодежи выросла на 12%. Было осуждено около 12 тыс. молодых людей" [3].

Анализ лиц, совершивших преступления свидетельствуют о том, что преступления чаще всего совершаются лицами в возрасте с 21 до 29 лет (34,4%) , от 30 до 39 лет (27,0%), а также несовершеннолетними (5,2%) и безработными (90,0%) [4].

Изучение положения молодежных групп в современный период является чрезвычайно важным аспектом деятельности любого государства. Молодежь, с одной стороны, — это незащищенная и нестабильная группа в обществе, а с другой — это поколение, от которого зависит будущее страны. Поэтому, такой особый статус молодежи рождает потребность в адекватной молодежной политике. Приоритетной задачей государства становится адаптация государственной молодежной политики к требованиям времени, в котором молодежь становится важным фактором конкурентоспособности Казахстана. Возможности для самореализации молодежи в Казахстане представляют различные программы социальной модернизации, такие как «100 школ, 100 больниц», «Дорожная карта бизнеса 2020», «Занятость 2020».

Список литературы

1. Казахстан в цифрах за 23 мая 2016 г. [Электронный ресурс] / Режим доступа: www.vlast.kz/strana/

2. По данным Комитета Статистики МНЭ РК. [Электронный ресурс] / Режим доступа: [/www.kursiv.kz](http://www.kursiv.kz)

3. Выступление заместителя премьер-министра РК Бердибека Сапарбаева в ходе встречи с молодежью в ЕНУ имени Л. Н. Гумилева. По данным Агентства Kazakhstan Today, 2014

4. Состояние преступности в области за 6 месяцев 2017 года /12 июля 2017. [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://pravstat.prokuror.kz/>

М.В. Мамеев, научный руководитель *И.В. Ухлов*
Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия

Проблемы социально-экономического развития современной России

Глобализация и усиление конкуренции на мировом рынке, ухудшение экологической ситуации, изменчивость курса мировых валют, старение населения привели к обострению социально-экономических проблем в современной России. В настоящее время политика государства должна включать в себя не только усилия по изменению неблагоприятных тенденций, но и меры по адаптации к тем из них, изменить которые невозможно.

Рассмотрим основные противоречия социально-экономического развития, которые стоят перед современной Россией. Вполне естественно то, что они пересекаются, обостряют и во многом обуславливаются друг другом. Некоторые из них стоят наиболее остро и требуют скорейшего решения и незамедлительного вмешательства

государства. Другие – являются следствием первых или их влияние на социально-экономическую обстановку страны не настолько сильно.

Итак, основными проблемами, стоящими перед современной Россией, являются следующие: 1. Демографическая ситуация; 2. Здоровье нации; 3. Качество жизни населения; 4. Социально-экономическое неравенство и бедность.

Демографическая проблема является самой сложной и «тянет» за собой многие другие. Она появляется, прежде всего, в снижении численности и старении коренного населения, его низкой рождаемости и высокой смертности.

В 2015 г. естественный прирост численности населения России составил 21,1 тыс. человек. Это ниже показателя 2014 года примерно в полтора раза. Существует мнение, что вся рождаемость сосредоточена в республиках Северного Кавказа, в то время как русские регионы «продолжают вымирать», а значительная часть новорождённых в той же Москве приходится на «гастарбайтеров». Падение уровня рождаемости протекает на фоне роста уровня смертности населения. Естественная убыль россиян за прошлый год выросла вдвое — с 0,4 до 0,8 на 1 тыс. населения.

Одной из острейших проблем современной демографической ситуации остаётся низкая продолжительность жизни, особенно у мужчин, и их высокая смертность в трудоспособном возрасте. В то же время, доля пожилого населения по отношению к работоспособному достаточно велика. Старение населения приводит, если принять к вниманию расходы на выплату пенсий, социальное обслуживание, медицинское и лекарственное обеспечение, к росту «иждивенческой» нагрузки на работающее население. В будущем, за счёт низкой рождаемости данная диспропорция будет только увеличиваться. Данные демографические изменения, несомненно, могут привести к замедлению социально-экономического развития страны. Выход из создавшейся ситуации только один - повышение уровня рождаемости населения.

Низкий уровень рождаемости - свидетельство отсутствия средств на выращивание и воспитание ребёнка. Именно поэтому была разработана программа, согласно которой за рождение второго ребёнка и дальнейших детей родители могут получить сумму, которая позволит компенсировать расходы на содержание малыша. Программа стартовала 1 января 2007 года и действует по сегодняшний день. Кроме этого, существует ряд других государственных программ, направленных на поддержку молодых и многодетных семей.

С демографической проблемой тесно переплетается здоровье нации. Высокая смертность среди трудоспособной части населения является следствием низкого качества здоровья населения. Здоровье нации определяется уровнем и структурой заболеваемости различными болезнями, ведущими к смерти. Анализ статистических данных делает очевидным, что Россия умирает от сердечно - сосудистых заболеваний (около 30% от общего количества смертей). Далее идут онкологические заболевания, болезни органов дыхания и пищеварения. Высокая смертность именно от этих заболеваний во многом обусловлена не только низким качеством здравоохранения, но и образом жизни, рационом питания населения.

Качество жизни населения – это, прежде всего, достойный уровень доходов и потребления, доступность всех слоёв населения к общественным благам. В условиях затянувшегося финансового экономического кризиса, увеличения уровня безработицы, роста инфляции доходы населения падают. По данным Росстата за прошлый год

расходы населения превышают его доходы, что приводит к невозможности для большей части граждан получить доступ к качественному здравоохранению, полноценному досугу и отдыху, обеспечить хорошее образование своим детям. Из данной проблемы плавно вытекают и ряд других, а именно, социально-экономическое неравенство и бедность, низкий уровень культуры населения, культурная «маргинализация» и «примитивизация» значительной части населения.

Растущая социально-экономическая поляризация общества остаётся одной из главных социально – экономических проблем современной России. В процессе экономического развития России выросли не только доходы населения, но и разрыв между уровнями доходов богатых и бедных. С одной стороны, мы наблюдаем рост устойчивых групп населения с низким уровнем жизни – пенсионеры (несмотря на проводимые индексации, средний размер пенсий на сегодняшний день в большинстве регионов сопоставим с прожиточным минимумом пенсионеров), получатели социальных выплат, многодетные семьи, часть работников бюджетной сферы. С другой стороны, большая часть доходов, ресурсов и имущества продолжает концентрироваться в руках узкой части населения – предпринимателей высшего звена, крупных политических деятелей. Средний класс, который должен стать опорой для экономики любого развитого государства, в России пока занимает слабые позиции. Подобное расслоение общества, несомненно, приводит к катаклизмам не только в социально – экономической, но и в политической сферах.

Модель поведения человека, в особенности подростка, часто является результатом влияния СМИ. Перенасыщение СМИ «отрицательными» героями, отсутствие необходимой пропаганды здорового образа жизни и семейных ценностей, неправильная расстановка приоритетов слепое поклонение «ложным» идолам приводит к «маргинализации» значительной части населения. Низкая степень цивилизованности российского социума является серьёзным препятствием для достойного образовательного – ментального развития населения, что, в свою очередь, соответствующим образом отражается на состоянии и векторах демографического и социально-экономического развития.

К сожалению, в современной России сохраняется пропасть между «столичными» городами и периферией. Уровень жизни, развития производительных сил, отраслей социальной сферы, инфраструктуры крупных городов и российской «глубинки» существенно различается. В результате, мы наблюдаем так называемую «внутреннюю» миграцию, отток значительной части трудоспособного населения в региональные центры из маленьких городов, что негативно сказывается на социально – экономической ситуации последних.

Из всего вышеперечисленного, можно сделать вывод о том, что данным проблемам современной России – требуется незамедлительно уделить огромное внимание Государству, и в кратчайшие сроки решить эти проблемы. В противном случае – России грозит неутешительные последствия в виде деградации, ухудшения показателей социальных и экономических аспектов. Важно также отметить, что данные проблемы должны осознавать сами граждане, ибо всё начинается с нас самих.

Список литературы

1. Социально-экономические проблемы современной России и пути их решения [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://lektsii.net>.

2. Васильева А.В., Васильева Е.В. Проблемы социально-экономического развития регионов России // Евразийский союз учёных. 2015. № 4. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main/rosstat/ru/statistics/population/level

С.В. Панова, научный руководитель Е.В. Лазарев
Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия

Понятие и структура механизма государственной власти

Аннотация. В статье рассматриваются различные дефиниции механизма государства с учетом анализа его организации и функционирования, структурного построения. Приводятся мнения советских и российских ученых о сущности понятия «механизм государства».

Ключевые слова: государственная власть, органы государственной власти, механизм государства, государственный механизм.

С конца XX в. Россия встала на путь существенных изменений во всех областях общественной жизни, построения демократического, правового государства и формирования гражданского общества. Такие изменения коснулись всех институтов российского государства.

Практически, стоящие перед российским государством задачи, невозможно изучить без глубокого и всестороннего, научно обоснованного осмысления сущности и кардинальных тенденций развития основообразующих институтов государства. Проблема высокоэффективного управления обществом приобретает первоочередное значение в рамках совершенствования российского механизма государства.

Хотелось бы обозначить, что единого определения механизма государства нет среди российских ученых, занимавшихся данным вопросом. В первую очередь это связано с разносторонностью понимания этой системы, с учетом анализа её организации и функционирования, структурного построения. Спор об однозначности понимания сущности механизма государства длится уже не один десяток лет. Одной из точек зрения в советское время было рассмотрение механизма государства в широком и узком смысле. «В узком смысле он считался тождественным и исчерпывался понятием аппарата государственной власти, а в широком – политической системы общества» [3]. Позже устоялась точка зрения, в соответствии с которой «механизм государства» стали рассматривать исключительно как «совокупность государственных органов, то есть данные категории были признаны верным равенством» [3].

В период советской истории нашего государства В.В. Копейчиков отмечал, что «механизм государства включает в себя всю систему советских государственных организаций - организованных государством коллективом людей, обеспечивающих руководство и непосредственное осуществление функций государства. Государственные организации, образующие в своей совокупности механизм государства в зависимости от существа стоящих перед ним задач и исходящих отсюда различий в компе-